

2024“粤潮城市生活季”展区成最具年轻人气的区域

## 广东旅博会找到青春的流量密码

羊城晚报记者 黎存根

在2024广东国际旅游产业博览会上(以下简称“广东旅博会”)上,2024“粤潮城市生活季”展区汇聚了属于年轻人的“旅游+”跨界创意玩法,已然成为了广东旅博会上最具年轻人气的区域。

这里通过营造多元化“文旅+n”乐园,邀请青年朋友到广东旅博会“潮玩”“悦游”“嗨购”,解锁旅行新乐趣,享受文旅生活的“多巴胺”。其中,仅2场“粤潮青年探展直播”就收获2.2万赞,420多名青年学子报名参与现场打卡,在小红书平台发布超过300篇精彩内容,话题热度超过10万。

呼应年轻人的需求,为展会注入年轻活力,成为本届广东旅博会的青春流量密码。

## 享受粤潮城市生活

据了解,“粤潮城市生活季”是广东旅博会创新打造的文旅新体验活动品牌。2024“粤潮城市生活季”由广州广之旅国际会展服务有限公司发起,并联合广东文旅兴趣营、广东省动漫行业协会、东润农旅、晋明集团、西坊大院、vlab翌方181园区、造物印社共创打造。

在动漫文旅印章寻踪体验展区,广东省动漫行业协会携知由学、三潮元老、虹猫蓝兔、鹰游科技、大话岭南、客家有礼参展。为观众带来“动漫+文旅”衍生印章,观众集章打卡,体验广东省动漫和文旅双IP独一无二的打卡模式带来的快乐因子。在时光露营生活方式展区,在由东润农旅提供的露营场景体验空间中,观众打高尔夫、看乐队演出、制作手作、品尝美食沉浸体验“露营+”的生活方式。

粤潮生活市集联合柯达、奇幻萌宠部落、西坊大院、米谷书店、造物印社、街市无文创、广东晋明集团有限公司、城市艺术季联合共创展出,带来数码影像、萌宠互动、文创潮玩、城市更新等多元主题内容,让观众逛上新潮、创意的生活市集。趣味工作坊区,香港本地蜡烛品牌 Shadle.studio 开设手作香氛蜡烛体验课堂,现场教学带领大家DIY月饼造型的香薰蜡烛,观众体验手作乐趣,感受节日氛围。

## 共享“旅游+”跨界理念

9月13日-14日,围绕“城市玩游fun享会”“公共艺术与社区戏剧”“青年影像与地方文旅传播”“青年创意与文创潮玩”四大主题,

共邀请到11位嘉宾到现场举办4场粤潮主题人沙龙,开展了主题分享和圆桌交流,带来了创意玩法、运营经验、青年创意表达、设计灵感,共享“旅游+”的跨界理念。

“城市玩游fun享会”上掀起青春风暴,嘉宾与在场年轻人一同探寻城市的新玩法,感受旅游中的新体验活动信息。例如,鹰游体育的陈炼通过“城际穿梭/旅邮”系统介绍通过数字技术,使用“AI奇遇”数字全域旅游系统,让游客用更有趣的方法游览广州,了解广州,营造旅游新体验、新玩法。

展会3天,粤潮青年主播们活力上线,探索文旅新潮流。兴趣营11期学员、广东第二师范学院李晓莹为大家揭秘旅博会火爆现场,感受文旅融合的专属魅力。

## 发挥青年创意力量

2024“粤潮城市生活季”展区成广东旅博会上最具年轻人气的区域。

广之旅会展公司项目经理黄思敏负责广东旅博会及粤潮城市生活季的项目策划和统筹,她介绍“粤潮城市生活季”就是要吸引年轻人,让他们在旅博会上发现不同的、有趣的文旅生活方式,探索城市文旅中的乐趣和情绪的感知,因此在展区中会有很多年轻人喜欢的、好玩的内容,在展会上也能得到一个完整的文旅体验。

广东省动漫行业协会秘书长敖刚敏直言,广东旅博会已经举办了很多届,要把年轻人拉进广东旅博会,让他们接触了解更多旅游的内容,就要知道他们的需求和兴趣。“我们发现动漫内容和集章就很好地呼应了年轻人的需求。”

东润农旅董事长庄文杰也表示,现在年轻一代更加喜欢一些更休闲的、更有趣的,更能能够有互动体验感的事物,因此提供的内容也要更加符合年轻人需求,满足他们对诗和远方的向往。

广东文旅兴趣营负责人吴丹告诉记者,“粤潮城市生活季”是在限定空间里营造无限延展的精神。它通过聚集“小而美、轻而精”的新生活方式、新文创企业、新锐主理人,以“多元体验、跨界对话、青年表达”为手法,链接更多对生活有追求、对文旅有感知的青年群体。她认为,共创“粤潮城市生活季”,就是从青年视角出发,发挥青年创意力量,继续探索文旅展会新业态的可能性。“呼应年轻人的需求,这是广东旅博会找到了青春的流量密码。”

在广州泮塘古村“艺赏中秋”  
艺术寻宝、穿越大戏、文创集市……

现场中秋韵味浓郁,市民打卡留影 羊城晚报记者 陈秋明 摄

羊城晚报讯 记者马思泳、通讯员荔宣报道:9月16日,广州市荔湾区第十四届“荔枝湾·新西关”系列民俗活动之“月照湾畔·艺赏中秋”活动在广州西关永庆坊旅游区(荔湾湖公园)举行。本次活动依托荔湾湖公园、泮塘五约古村艺术街区等景点文化资源,带领市民踏上文艺、复古之旅,以艺术视角品味西关地区的中秋时节。

夜幕降临,一场民俗文化盛宴在荔湾湖公园拉开帷幕。《月上荔湾》西关剧场以荔湾湖公园文澜苑仿古建筑为背景,船桨广场为舞台,为观众呈现荔湾本土文化的中秋主题视听表演;中西弦乐演绎的《花好月圆》带领观众一探百年前的西关小姐、西关大少之风采;嫦娥携玉兔穿越到2024年;多位艺

术家、匠人、非遗传承人带来岭南武术、岭南古琴、岭南香事、岭南箫笛、现代花艺、植物扎染等艺术展示,展现荔湾美学的多元面貌。

广州市有两片历史文化街区入选住建部历史文化街区保护利用可复制经验做法清单(第一批),泮塘五约所在的逢源大街-荔湾湖历史文化街区作为“鼓励引导社会力量和居民参与”可复制经验名列其中。

活动当晚,市民游客可以在泮塘五约深度漫游多个艺术空间,参与寻宝游戏。掷花祈愿感受传统花艺,踢毽击锣一展敏捷身手,品茗猜茶领略荔湾茶文化……14位泮塘五约品牌主理人的艺术空间化身寻宝坐标,为前来探秘的市民游客打造了趣味游戏和艺

术谜题。

广州市荔湾区武术协会副主席、飞鸿武术文化馆主理人何仲坚的武馆是当晚“打卡”集章互动点之一。2020年,何仲坚将武馆从芳村白鹤洞搬到泮塘五约,这4年来,他带着小学生在武馆外的小广场习武,向学员普及武术、醒狮等岭南文化。何仲坚说:“将武馆搬回小时候成长的地方,也是对荔湾文化的一种追忆和认可。”

在荔湾湖船桨广场上,中国邮政集团西区邮政局(以下简称“西区邮政局”)中秋文创集市吸引了大量市民游客驻足。西区邮政局在现场设置中秋限定流动邮局,为在穗打拼追梦的游子提供传递爱意的渠道,让市民游客的心意直达故乡。



广东旅博会吸引不少年轻人参加 羊城晚报记者 邓勃 摄



非洲鼓舞表演热烈奔放 羊城晚报记者 孙牧 摄

珠江雅韵 潮起乐章  
广州珠江公园再度上演草地浪漫

羊城晚报讯 记者孙牧报道:中秋假期首晚,广州珠江公园大草坪再度上演草地浪漫:“珠江雅韵·潮起乐章”第五届草地音乐会正式上演,市民游客们沐浴着月色、音符,在露营灯温馨的光影之中享受音乐、自然与城央夜景的独特韵律。

据悉,第五届草地音乐会由珠江公园、珠江股份公司两个以“珠江”命名的单位联袂打造,在音乐元素中首次融入了母亲河珠江的文化概念。草地音乐会共分为“江水悠悠”“弦歌诗意浓”“月满珠江”三大篇章,充分展现着岭南音乐的独特韵味与广州兼容并蓄的文化风格。

电声流行乐队演唱《铁血丹心》等经典侠客曲目,向金庸先生诞辰100周年致敬,编织起快意恩仇的江湖武侠梦;非洲鼓舞《绿茵欢腾》激情澎湃,在中非合作论坛北京峰会的背景下异常激动人心;《水墨丹青》则将中式茶道的幽雅宁静、书法的灵动神韵与中国舞的曼

妙多姿完美结合,淋漓尽致地展现着中华文化的博大精深……

本次音乐会不仅展现了广州成为宜居、宜业、宜游的现代化都市的蝶变历史,弦乐四重奏《花好月圆》《莫扎特G大调弦乐小夜曲》等节目更是将中外名曲无缝串联,以音乐艺术彰显时尚岭南的开放包容。

“看着月亮、吹着清凉的晚风,与家人朋友近距离交谈,今天晚上真的是一个特别快乐的夜晚。”市民柏先生告诉记者。

“作为珠江公园特色文化品牌,CBD里的草地音乐会已经走过第五届,成为市民游客亲近自然、享受户外的高品质节日惠民盛会。”珠江公园相关负责人介绍道,本次音乐会上大咖云集,广东音乐五架头演奏者均为中国民族管弦乐团成员,而弦乐四重奏中则有保加利亚维丁交响乐团第一小提琴演奏员、广东东方轻音乐团小提琴首席、广州文化交响乐团大提琴副首席等知名乐手。



无人机携带外卖升空 通讯员供图

## 广州公园景区开启首条无人机消费场景航线

广州市儿童公园成功启动无人机外卖配送

羊城晚报讯 记者孙牧、通讯员林园轩报道:在广州市林业和园林局和白云区政府的联动指导下,广州市儿童公园积极探索“低空经济”新场景应用,携手创新科技企业广州卡沃航空科技有限公司,于9月15日顺利完成无人机外卖配送航线的试飞,标志着广州市公园景区首条无人机消费场景航线的正式启航,也是对低空经济应用潜力的一次深度挖掘与探索。

随着白云区白云新城的一架无人机缓缓升空,一条连接凯德广场与广州市儿童公园的空中通道正式打通,不仅极大地缩短了配送时间、提升了消费者体验,更标志着白云区规

模化低空无人机配送网络的初步构建。广州市儿童公园将以此为契机,联合其周边商圈共同打造高效、便捷的无人机配送网络,开启“公园+低空”的消费新引擎。

广州市林业和园林局对低空经济的探索并未止步于外卖配送:接下来,该局将整合市儿童公园、云溪植物园等周边优质旅游资源,推出特色低空观光线路,为公园景区开辟一条全新的“低空+旅游”赛道;还将进一步拓宽无人机服务的应用场景,通过无人机科普展示、研学活动、AR体验等多元业态,为公众提供更加丰富、有趣的互动体验。

## 国际 A3

## 特朗普再遭未遂刺杀 政治暴力成美国“新常态”?

遇已经比许多前总统更高一些,缘于他的高曝光率以及总统竞选人的身份。特朗普在7月宾夕法尼亚州竞选集会现场遭遇未遂刺杀前后,对他的保护措施有所升级。

## 嫌疑人身份已知

嫌疑人被发现后,弃枪驾车逃离现场,有目击证人拍下他所驾黑色日产车和车牌的照片。佛罗里达州各地执法部门接到追蹤警报,邻近的马丁县执法人员最终在州际公路上抓获了嫌疑人。当地执法部门说,枪手在现场留下了作案枪支、两个挂在围栏上的背包,还有一台GoPro摄像机。

嫌疑人袭击动机暂时不明,但其身份很快被执法人员透露

给媒体:现年58岁的瑞安·韦斯利·劳思,来自夏威夷州。

佛州检察部门说,嫌疑人将首先面临州一级的指控,逮捕令和审前羁押令的申请正在办理中,联邦指控也可能随后来到。

特朗普事后向支持者群发电子邮件报平安。他写道:“在我近处响起了枪声,在谣言甚嚣尘上之前,我希望你们先听到这个消息:我平安无恙!”他没有说明其近期预定行程是否有所改变。

白宫表示,总统约瑟夫·拜登和副总统卡玛拉·哈里斯已得知情况,将得到相关调查进展汇报。

## 政治暴力“新常态”?

英国广播公司一篇文章针对这起未遂刺杀事件评论道,过去

几年,美国人不得不适应时不时发生、各种大大小小的政治暴力事件。“党派分裂愈加深锐、愈加根深蒂固,约束竞选人的行为准则也日渐受腐蚀”。

文章说,在枪支暴力泛滥全美的背景下,这类袭击可能是“另一种不可避免的新常态”。

在7月13日那次未遂刺杀事件中,特朗普耳朵受轻伤,一名参加集会人员死亡,凶手为一名20岁美国男子,被当场击毙。相关调查仍在进行中,美国政界和社会舆论关于安保疏漏的质疑已迫使时任特勤局局长辞职。

美国国会一个两党调查工作组的牵头议员15日说,工作组已要求特勤局汇报最新情况,“寻求今天和先前事件的答案”。

(新华社)

据新华社电 德国16日起在其所有陆地边界实施管控措施,恢复护照检查,以限制非法移民入境。

按照德国内政与国土部长南希·费泽先前颁布的命令,德国警方从16日起在该国同卢森堡、比利时、荷兰和丹麦之间的边境口岸执行边检措施。这一临时管控措施为期6个月,到期后可延期。

德国先前已在与波兰、捷克、奥地利、瑞士和法国的边境口岸实施边检措施。16日的最新举措意味着德国对其所有陆地边界恢复管控。

费泽约一周前向欧盟委员会正式通报恢复边检决定,在欧洲国家中引发关切。

《申根协定》现有29个签署

国,包括欧盟大多数成员国。申根区国家之间不设边检,公民可自由往来。按照波兰总理唐纳德·图斯克先前说法,德国此举意味着申根国家之间自由流动将出现事实上的大规模暂停。

德国官员说,边检检查旨在限制非常移民以及应对恐怖组织和跨境犯罪组织威胁。自去年10月德国东部边界实施管制以来,已有大约3万名非法移民被拒绝入境。

德国北莱茵-威斯特法伦州索林根市上月发生一起持刀袭击事件,造成3人死亡,嫌疑人为来自叙利亚的移民。德国总理奥拉夫·朔尔茨称该事件为“对我们所有人的恐怖主义”。德国政府随后表示将加大力度打击非法移民和恐怖主义。